

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 152-490, 359-383
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1955 június 13. 6 óra -- perc

A Tiszti Ház heti műsorából

i VT/Tr Li TI Mi 1955 június 13.

A Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának klubjában kedden, június 14-én este 19.30 órai kezdettel beszélgetést rendeznek a DISZ II. kongresszusának külföldi küldötteivel. A beszélgetést Otta István vezérőrnagy vezeti.

Csütörtökön, június 16-án 19.30-kor a DISZ II. kongresszusa alkalmából a színházteremben bemutatják "A megtalált kincs" című új, szovjet ifjúsági filmet. Szombaton, június 18-án 19.30-kor a színházteremben "Ki mit szeret" címmel kívánság hangversenyt rendeznek neves fővárosi művészek közreműködésével.

Vasárnap, június 19-én 19.30-kor "A harag napja" című új magyar filmet vetítik a színházteremben. /MTI/

- - -

Megszüntetik az utcai árusítást a főutvonalakon

i Im Li TI Mi 1955 június 13.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága a főváros legforgalmasabb pontjain felszámolja az utcai árusítást.

A Rókóczy ut 40. számú ház árkádjai alatt már megszűnt a "perzsavásár". A gyümölcs, cipőfűző, rövidáru és "keleti édesség" árusok egy közeli mellékutcában kaptak helyet. A végrehajtó bizottság a közterületeken történő kereskedelmi helyfoglalások ügyeit átadta a városrendezési és építési osztálynak. Az osztály célja a városkép harmóniáját rontó árusítás gyors felszámolása.

Megszüntetik a főutvonalakon levő KÖZERT és zöldség-gyümölcs boltoknak üzletenkivüli árusításait is. A tanács szigorú pénzügyi szabályal sújtja azokat az árudavezetőket, akik a tilalom ellen vétnek. /MTI/

- - -

B 2. kiadás 1955 június 13 6 óra 05 per

Három új gyártmány a Ganz Árammérő készülékek Gyárában

i DI/dg NL TI MI 1955 június 13

A Ganz Árammérőkészülékek Gyára, - amely egy- és háromfázisu árammérőket készít - az elmúlt két év alatt felújította gyártmányainak választékát. Valamennyi készítmény helyett korszerűbb árammérőt terveztek, amely az exportkövetelményeknek is jobban megfelel. Az üzem mérnökei és technikusai az idén három új gyártmánnyal bővítik a választékot.

A háromfázisu maximum-mutatós fogyasztásmérő nemcsak az áram felhasználást méri, hanem ezt is jelzi, hogy egy negyedóra leforgása alatt mikor volt csúcsterhelés és az észlelést papírra is rögzíti. Az új változat mintapéldánya már elkészült, korszerűbb, és teljesítő-képessége háromszorosa az előzőnek. Belső szerkezetét is módosították, ezzel a műszer üzembiztosabbá vált és meghosszabbodott élettartama.

Új két árszabásu fogyasztásmérő önműködő műszert is készítenek. A régi típus elavult, ezért kezdték meg az új változat tervezését. A tervrajzok előreláthatólag az év végére készülnek el, a gyártásra 1956-ban kerül sor.

A harmadik új gyártmány a motorokban és az elektromos berendezésekben előálló áramvesztéséget, az ugynevezett meddő teljesítményt méri. Új változata korszerű, s szerkezete megállja a helyét a hasonló típusu műszerek között. A tervezési munkához az év elején fogtak hozzá, gyártását pedig a jövő évben kezdik meg. /MTI/

- - -

A rádió közvetítései a fiatalok kongresszusáról

i VT/Szné KC TI MI 1955 június 13

Június 15-én ül össze a DISZ II. Kongresszusa, hogy megtárgyalja a szövetség munkáját, feladatait. A rádió szerdán, június 15-én, majd ezt követően, csütörtökön, pénteken és szombaton "Tanácskozik a DISZ II. Kongresszusa" címmel helyszíni közvetítést ad a tanácskozásról. A helyszíni beszámolók az első három napon 19 órakor, szombaton pedig 17.45 órakor kezdődnek a Kossuth-adón.

/MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955 június 13

6 óra 10 perc

Előadás Petőfi segesvári halálának és sírhelyének kérdéseiről

1 Tom/dg Li TI Mi

1955 június 13

Junius 17-én, pénteken délután 6 órakor a Magyar Tudományos Akadémia heti üléstermében felolvasó ülést tart Dienes András tudományos kutató. Előadásának címe: "Petőfi segesvári halálának és sírhelyének kérdései". A rendkívül érdekesnek ígérkező előadás katonai szakértőknek a segesvári csatáról szóló elemzésével és szemtanúk nyilatkozataival foglalkozik. Ezeket egybevetve pontosan megállapítja Petőfi halálának színhelyét és azt a helyet, ahol minden valószínűség szerint eltemették. Dienes András bemutatja a csataterőről készített térképvázlatokat és beszámol a helyszínen végzett kutatásainak eredményeiről is. /MTI/

Sokszázezer nyakkendőt és zsebkendőt készít havonta a Divatcikk Készítő Vállalat

1 KL/dg NL TI Mi

1955 június 13

A Divatcikk Készítő Vállalat zsebkendőit és nyakkendőit szereti a hazai közönség, de külföldön is jól ismerik. Erre jellemző, hogy havonta több mint egymillió zsebkendőt és csaknem száz ezer nyakkendőt készítenek. A vállalat zsebkendői igen izlósak, a nyakkendőből pedig különösen nagy a választék. Az utóbbi időben főleg a sima selyemnyakkendők nyerték meg a közönség tetszését. /MTI/

Gazdasági életünk kérdései

1 HA/Szl Li TI Mi

1955 június 13

Címmel indított előadássorozatot a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat központi politikai szakosztálya. A sorozat második előadását június 14-én 20 órakor tartja a Kossuth klubban "A mezőgazdaság fejlődése és a termelőszövetkezetek" címmel Pincési Pál, a Szabad Nép munkatársa. /MTI/

Mi újság a mezőgazdaságban?

ö Vid SJ/B No TI Mi

1955 június 13

Versenyben aratnak majd a somogyzili
Kossuth TSz tagjai

A somogyzili Kossuth Termelőszövetkezet tagjai augusztus 20. tisztelőtételére versenyre hívták az igali II. Pártkongresszus TSz tagságát. A versenykihívásban magas termésátlagokat vállaltak: így ősziárpából 14, kukoricából 35, burgonyából 100, cukorrépából pedig 200 mázsát.

Ebben a versenykihívásban határozták meg a mezőgazdaság legnagyobb munkaidejére, az aratásra és cséplésre tett vállalásaikat is. A kenyérgabonát hat nap alatt, a takarmánygabonát és a zabot pedig három nap alatt vágják le. Minden kaszálni tudó tag a gabona-földeken lesz ezekben a napokban. Ez azonban még nem volna elegendő, a gépállomás is jelentős segítséget ad neki. Százhusz hold gabonát takarítanak be kombájnnal és aratógéppel. Ugy tervezik, hogy a cséplést augusztus 5-ig végzik el és az állam iránti kötelezettségüket az első gabonából teljesítik.

Nő az állatállomány, jobban gondozzák a
legelőt Királyegyházán

A Baranya megyei Királyegyháza valaha híres volt szarvasmarha tenyésztéséről. A község gazdái vissza akarják szerezni a jó hírnevet és egy év alatt 25 százalékkal növelték szarvasmarha állományukat. Alig van olyan dolgozó paraszt a faluban, aki nem nevel tenyésztőszőrt, vagy bikát. Jelentősen szaporodott a ló- és sertésállomány is.

A község csaknem négyszáz holdas legelője idestova kevés lesz. Rostás József középparaszt, a termelési bizottság elnöke azt javasolta, ne a gabona, vagy a takarmánytermelés hátrányára növeljék a legelőt, hanem a meglévő területet gondozzák jobban. Minden gazda egy-egy szekér trágyát hordott a legelő gyengébb részére, s szakaszosan legeltetnek. Több holdon csicsókát vetettek, ami a sertések kedvenc tápláléka. Ugy tervezik, hogy őszeleg legelővédő erdősávokat telepítenek.

/folyt.köv./

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 5. kiadás

1955 június 13

6 óra 20 perc

/Mi ujság....folyt./ ö Vid SJ No TI MI

Nyolcvan mozgóárus látogatja az idén
a Vas megyei arató- és cséplőmunkásokat

A múlt nyáron a Vas megyei arató- és cséplőmunkások igen jó-
néven vették, hogy a mozgóboltok felkeresték őket a határban. A me-
gye földművesszövetkezetei elhatározták, hogy az idén a tavalyinál
jóval több, körülbelül nyolcvan mozgóboltot működtetnek. A földműves-
szövetkezetek megyei központja megállapodást kötött a FÜSZÉRT váma-
lattal, hogy a mozgóboltok árusait soronkívül lássa el frissítő ita-
lokkal, élelmiszerekkel, cukorkával és egyéb árukkal, hogy a mezőn
dolgozók semmiben se szenvedjenek hiányt.

Lucernabogár-fogó gépet szerkesztettek
az Ikrényi Állami Gazdaságban

Biró Sándor, az Ikrényi Állami Gazdaság vezető mérnöke új-
fajta lucernabogár-fogó gépet szerkesztett, amely 8 méter széles-
ségben fésüli végig a lucernatáblát. Egy a lucerna magasságába be-
állított dróthálóval felszerelt váju gyűjti össze a kártevő bogara-
kat. A gép egy óra alatt két holdon gyűjti a rovarokat és gyorsabban,
biztosabban dolgozik, mint az eddig ismert lóvontatású bogárfogó.
A lucernamagban nagy károkat tevő rovat pusztításában igen jelentős
szerepe lesz új gépnek a nagyüzemi gazdaságokban.

Ötven rizstermelő szakcsoport működik
Szolnok megyében

A Szolnok megyei egyénileg dolgozó parasztokból eddig 94
szakcsoport alakult a földművesszövetkezetek keretében. A csoportok
többsége rizstermeléssel foglalkozik. Az ötven rizstermelő szakcsop-
orton kívül 25 méhész, 13 szőlőművelő, két-két dohánytermelő,
zöldségtermelő és öntözéses szántóföldi termeléssel foglalkozó szak-
csoport is van. /MTI/

B 6. kiadás

1955 június 13

6 óra 25 perc

A Klement Gottwald-gyári kulturális munkások az élenjárók módszereinek elterjesztéséért - Hírek az üzemek kulturális életéből

ö Tom/Bné Li TI Mi

1955 június 13

A Klement Gottwald Villamosági Gyár kulturális munkásai új ötlettel gazdagították termelési propaganda-módszereiket. Pontos és aktuális termelési problémákról az üzem kulturális munkásai helyszíni riportokat készítenek. Ezeket magnetofonra veszik fel és ebédidő alatt az üzemi stúdióból sugározzák. Legutóbb igen jól sikerült ilyen helyszíni riportban három élenjáró dolgozó számolt be újításairól és azokról a munkamódszerekről, amelyekkel vállalásaik teljesítéséért harcolnak. Komáromi Lajos, kétszeres sztahanovista szerszámkészítő, a szocialista munka hőse, valamint Halász János sztahanovista villanyhegesztő és Gát Ernő sztahanovista szerelő sok hasznosat mondott nyilatkozatában a dolgozóknak.

x x x

A Klement Gottwald Villamosági Gyár központi színjátszó csoportját Szabó Sándor, a Néphadsereg Színházának művésze patronálja. Az együttes a kulturális seregszemle kerületi versenyéből bejutott a döntőbe egy "Édesanyám" című jelenet előadásával. Jelenleg a "Nászutazás" című szovjet vígjáték bemutatására készülnek. A bemutatást az Egressy Gábor Műkedvelő Színpadon tartják, ahol legutóbb Gergely Márta "A gyengébb nem" című művével szerepeltek nagy sikerrel.

x x x

Az Állami Nyomda szocialista szerződést kötött az Országos Színháztörténeti Múzeummal abból a célból, hogy egymást kölcsönösen segítsék a kultúra fejlesztése terén. A szerződés értelmében az Országos Színháztörténeti Múzeum szakmailag segíti az Állami Nyomda színjátszó- és táncs csoportját. A múzeumbeliek havonta egyszer meglátogatják a két művészi csoportot és tanácsot adnak a műsor, a díszlet és jelmez kiválasztásában. Ezenkívül az Országos Színháztörténeti Múzeum az Állami Nyomda dolgozóinak rendelkezésére bocsátja szakkönyvtárát és olvasótermét. A nyomdaiak pedig a szerződés értelmében részt vesznek a múzeum kulturális rendezvényein és az intézet részére szükséges nyomdai munkákban segítenek. /MTI/

- - -

B 7. kiadás

1955 június 13

6 óra 30 perc

Kovács Margit Kossuth-díjas kerámikus, érdemes művész nyilatkozata a helsinki béke-világtalálkozóról

1 VT/Sznó L1 TI Mi

1955 június 13

Kovács Margit Kossuth-díjas kerámikus, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, a helsinki béke-világtalálkozóról a következőket mondotta: /-/szerez

- Ugy gondolom, a helsinki béke-világtalálkozóval kapcsolatban valamennyi békeszerető embernek közös a véleménye: nagy örömet /-za ez a készülő tanácskozás a béke minden hívének és kétségtelenül újabb fontos lépést jelent a szilárd, tartós békéhez vezető uton.

- Az élet bármely területén is dolgozik valaki, feltétlenül érdeke a béke, hiszen tudjuk, hogy annak megszűnésével az emberek millióinak élete, s az emberiség számára örök értékű művek tömege semmisülhet meg. Az államok békés egymás mellett élése alkalmas arra, hogy gyümölcsöző kapcsolatok jöjjenek létre, kölcsönös tapasztalatsere fejlődjen ki a különböző országok között. A békéért küzdő százmilliók napról-napra erősödő szavának eredményeként ma már a különféle társadalmi rendszerben élő nemzetek együttműködése mind szélesebb méreteket ölt. Hatalmas erő ma már a béke fennmaradásáért harcoló százmilliók szava.

/-egy minden eddi-inél borzalmasabb háboruban.

- Egyre világosabb lesz az emberek előtt, hogy a vitás kérdéseket meg lehet oldani tárgyalások útján, háboru nélkül is. Nem szabad, hogy a félelemnek, a pusztulásnak szörnyűsége nehezédjék ismét az emberiségre, mert egy néhány halálgyáros még több milliót akar keresni / Mi, képzőművészek különösen nagyra értékeljük a békét, hiszen valóban nyugodtan dolgozni, alkotni, csak békében lehet. Az az érzésem, minden munka, ami a kezünk alól kikerül, a nyugalmas, békés élet szépségét, örömét kell, hogy ábrázolja. A képzőművészet - éppen sokrétű ábrázolási lehetőségével - fontos szerepet tölt be a szocialista építőmunkában. Amint a termelés mindenekelőtt a béke szolgálatában áll, épp úgy a békét szolgálja a művészet minden ága is.

- A helsinki találkozás olyan időszakban kezdődik, amikor a béke-világmozgalom sikerei mind erősebben háttérbe szorítják a háborus veszélyt, s egyre közelebb hozzák a népek békés együttélésének tartós megvalósulását. Sokat várunk a világ legjobb békeharcosainak küszöbön álló találkozásjától mi képzőművészek is. Reméljük, annak eredményei tovább erősítik majd az emberiségben azt a meggyőződést, hogy a béke erőt, ma már legyőzhetetlenné, - fejezte be nyilatkozatát Kovács Margit. /MTI/ - - -

B 8. kiadás

1955 június 13

6 óra 35 perc

Egy hónap alatt 210 fűöltöny anyagát takarították meg a Gyermekruhagyárban

1 Sz/Bné NL TI Mi

1955 június 13

Az ötszörös élüzem Gyermekruhagyár dolgozói nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy a fűöltönyöket kevesebb költséggel állítsák elő. Az üzemben tizenegy önköltségcsökkentési és üzemszervezési brigád alakult, amelynek száz fizikai és műszaki dolgozó a tagja. A brigádok a gyár minden területén, minden munkafolyamatnál megvizsgálják, hogyan tehetik ésszerűbbé, olcsóbbá a termelést. Összegyűjtik például a ruhaipar összes elfogadott és bevált újítását és megnézik ezek közül mit vezethetnének be gyárukban.

A brigádok egy hónapja működnek és munkájuk eredményei máris mutatkoznak. A múlt hónapban a terven felül gyártott 337 gyermeköltönyből 210 már megtakarított anyagból készült. A Május 1. szalagról - ahol 30 sztahanovista dolgozik - kizárólag elsőosztályu ruha került le.

Az önköltségcsökkentési brigádok tagjai elhatározták, hogy szakmai ismereteik fejlesztéséért belépnek a Textilipari Tudományos Egyesült ruhaipari szakosztályába éskésőbb megalekitják a helyi tagozatot is. /MTI/

- - -

Gyermekkonfekciós üzemet nyitott az Uttörő és Ifjusági Állami Áruház

1 KL/dg NL TI Mi

1955 június 13

Az Uttörő és Ifjusági Állami Áruház gyermekkonfekciós üzemet létesített, hogy a jelenleginél is bővebb választékban kínálhasson gyermekruhákat. Az új üzemben, - ahol hatvanan dolgoznak és korszerű gépek segítik a munkát, - izléses vászonruhák és egyéb gyermekruházati cikkek készülnek. Az itt varrt ruhadarabok nagyon izlésesek és kidolgozásuk is jóminőségű. Az áruház különben felkészült a nyári táborozások idejére, - már elkészültek az uttörő ingek, a vászon nadrágok és szoknyák, hogy a kis uttörők egyenruhákban indulhassanak táborozásra. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1955 június 13

6 óra 40 perc

Hétszázötvenezer liter "arató pálinkát" készít a szeszipar

1 GÖ NL TI MI

1955 június 13

A szeszipar két üzeme, az Angyalföldi Rum- és Likörgyár és a Budapesti Szesz-Élesztő- és Likörgyár már hozzálátott a mezőgazdasági dolgozók részére készített ugynevezett "arató pálinka" főzéséhez. A két gyár az idén már lényegesen több arató pálinkát készít, mint tavaly: a tervezett 750.000 liter 35 fokos pálinka túlnyomórésze már el is készült. /MTI/

- - -

"Szombat este Párizsban"

1 Tom/Bné KC TI MI

1955 június 13

cinnel a francia főváros legkedveltebb táncdal- és szononékesekének: Yves Montand, Patachou, Edig Piaf, G. Becand és J. Francois mikroberázdás hanglemezeit mutatja be az Országos Filharmónia a Bartók-teremben június 16, 18 és 19-én este 8 órákor. /MTI/

- - -

Friss sajt érkezik Budapestre

1 GÖ/Szl NL TI MI

1955 június 13

A dunántúli sajtüzemek már több hónapja az idei friss, ugynevezett "zöldtejből" gyártják a sajtot. Ebből a sajtból az első szállítmány néhány napon belül megérkezik Budapestre. Ugy tervezik, hogy a friss termékből naponta egy-egy vagonnyit küldenek a fővárosba. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955 június 13

11 óra 10 perc

Szénagyűjtő gépet szerkesztett a Kungösi Állami Gazdaság DISZ-titkára és kongresszusi küldötte

1 Vid Ká No Hné KM 1955 június 13

A Kungösi Állami Gazdaság két fiatal dolgozója: Horváth Ferenc kombájnvezető, a gazdaság DISZ-titkára és Dobos István mérnök, akit kongresszusi küldöttnék választottak, elhatározta, hogy a DISZ II. kongresszusa tiszteletére szénabetakarító gépet szerkeszt.

A fiatalok lelkes munkájával az új gép a kongresszus előtt elkészült. A Zetor-vontatású szénagyűjtő kocsi a kombájn után szerelt szalmagyűjtőkocsihoz hasonlít. Előtte a villás dobszerkezet szedi fel a rendeket, s továbbítja az elevátorra. Innen a gyűjtőkocsiba kerül a szén. Ha a kocsi megtelik, lebillentés szerkezettel lehet kidobni belőle a takarmányt.

A gép az első kísérlet alkalmával kitűnően bevált. Egy nap alatt harminc hold szénát lehet vele összegyűjteni. /MTI/

Tóth Imre dolgozó paraszt érdekes burgonyatermelési kísérlete

1 Vid Ká No Hné KM 1955 június 13

Tóth Imre hegyhátszentpéteri egyénileg dolgozó paraszt a környéken eddig nem használt eljárást próbál ki földjén, az ugynevezett kétlépcsős burgonyatermelést. Az egyszer megkepált burgonyatő mellé töltögetéskor még egy burgonyát ültet. Ebből a burgonyából is nő egy bokor, amit a második töltögetésnél szintén feltölt. Ezt az eljárást Imre Miklós agronómus javasolta és az eredményt /érdeklődéssel várja a község. /MTI/ nagy/

B 11. kiadás

1955 június 13

óra 7 5 perc

A Magyar Tudományos Akadémia közli:

k MTA Li Hné KM 1955 június 13
 Verge János: "Népfelkelő és gerilla-harcok Jellacich ellen 1848
 őszén" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitája június
 23-án délután 3 órakor lesz az Akadémia felolvasó ülésstermében
 V. Roosevelt tér 1. I.em. Az értekezés opponensei: Mérei Gyula,
 a történelemtudomány kandidátusa és Spicz György, a történelem-
 tudomány kandidátusa. Az értekezés megtekinthető a Magyar Tudomá-
 nyos Akadémia könyvtárában, V. Roosevelt tér 1. és az Egyetemi
 Könyvtárban V. Egyetem u.ló.

x x x

Kislégi Nagy Dénes: "Statisztikai megismerés
 természete" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitája június
 27-én délután 2 órakor lesz az Akadémia felolvasó ülésstermében, V.
 Roosevelt tér 1. I.em. Az értekezés opponensei: Nádor György, a filo-
 zófiai tudományok kandidátusa és Péter György, a Központi Statiszt-
 ikai Hivatal elnöke. Az értekezés megtekinthető a Magyar Tudomá-
 nyos Akadémia könyvtárában V. Roosevelt tér 1. és az Egyetemi
 Könyvtárban, V. Egyetem u.ló. /MTI/

V.G. Jakovlev és V.I. Muradeli látogatása vidéken

t VF/B Hné KM 1955 június 13
 V.G. Jakovlev, a VOKSZ vezetősége elnökének első
 helyettese és V.I. Muradeli Sztálin-díjas zeneszerző, akik a
 Magyar-Szovjet Társaság fennállásának tizedik évfordulójának ün-
 nepségeire érkeztek hazánkba, szombaton és vasárnap Kende István,
 az MSZT főtitkára és Bakuk Józsefné, az MSZT titkára kíséretében
 vidéken tettek látogatást.

V.I. Muradeli a szombati napot a komlói bányászok
 és a pécsi zenei élet képviselőinek körében töltötte, vasárnap pe-
 dig V.G. Jakovlevvel együtt baráti látogatást tettek a balatonki-
 liti Dozsa Termelőszövetkezetben. A VOKSZ küldötteit testvéri vendég-
 szeretettel vették körül, s a találkozásokon kölcsönösen elbeszél-
 gettek munkájukról. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12 kiadás

1955 június 8

17 Óra 10 perc

Bírósági hírek

I VT/Szb Li Hné KM

1955 június 13

Tengely Jozsefné Ózdi gyümölcs- és zöldségkereskedő az egri piacon - iparjogositvány nélkül - 1000 tojást és 10 libát vásárolt, hogy Ózdon eladja. Az egri járásbíró két év hat hónapi börtönre, 2000 forint pénzbüntetésre és 3000 forint vagyonelkobzásra ítélte, egyidejűleg a kereskedéstől eltiltotta.

X X X

Nagy Béla kállósemjéni lakos burgonyabeadási kötelezettségének teljesítése előtt mintegy 200 mázsa burgonyát vásárolt fel és azt 40 mázsa saját termésű burgonyájával együtt Kecskeméten és Budapesten értékesítette. Az állam iránti kötelezettségének csak a leleplezését követő nyomozás során tett eleget. A nagykállói járásbíró Nagy Bélát egy év négy hónapi börtönbüntetésre ítélte.

X X X

Szesztai István volt teménynagykereskedő, többszörösen büntetett előéletű kulák, mezőkövcsédi lakos nem állította be beadásra szánt sertését hizlalásra, hanem eladta. A mezőkövcsédi járásbíró Szesztai Istvánt egy év és hat hónapi börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

Gyorsult a begyűjtés Csongrád megyében

I Vid Ká No Hné KM

1955 június 13

A megyék begyűjtési versenyében április 4 óta Csongrád megye a kilencedik helyről a második helyre került. Különösen a sertésbegyűjtés gyorsult meg jelentős mértékben. Amíg azelőtt egy-két hónappal mindössze 25-30 sertést adtak be, most több mint száz hizót visznek nap-nap után a begyűjtőhelyre a dolgozó parasztok. Rőszkén személyes agitációval, a dolgozó parasztok rendszeres látogatásával elérték, hogy egyetlen hátralekötő sincs a községben. A rőszkei dolgozó parasztok félévi sertésbeadási tervüket 20 hizóval teljesítették. /MTI/

tul

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás

1955 június 13

17 Óra 30 perc

13.
Mezőgazdasági híradó

i Vid KÁ/E No Hné KM
i SJ

1955 június 13

Csomagolják a ideoi kamillavirágot

Az ország csaknem valamennyi vidékén, de különösen a Hortobágyi szikes legelőin az idén is nagymennyiségű kamillavirágot gyűjtöttek össze. Hazánkban ez a jellegzetes gyógynövénye nemcsak az európai államokban kedvelt, de az öt világrész minden tájáról érkeznek megrendelések. Az ideoi kamillavirágot már csomagolják a Gyógynövényforgalmi Szövetkezeti Vállalat Soroksári uti üzemében. Hazai fogyasztásra kisebb mennyiségeket tasakolnak, az exportra szánt virágokat pedig ötven kilós ládáknak küldik majd a külföldi megrendelőknek.

Oriáshercsát fogott egy szegedi halász

A szegedi Kossuth Halászati Termelőszövetkezet dolgozóinak a napokban ismét kedvezett a szerencse: az idén már az ötödik Oriáshercsát fogták ki. A több mint hetven kilós, két és fél méteres ragadozó a merőn halászó Juhász Péter hálójában akadott meg. A hercsa húsát a szövetkezet szegedi halászsárdójában árusították.

Megnyílt Fejér megye első termelőszövetkezeti borozeja

A méri Kossuth Termelőszövetkezet tiz holdon termeszti az ezerjő szőlőt. Az izletes gyümölcs szép jövedelmet hoz a közös gazdaságnak. A mérieknek most régi kívánságuk teljesült: Székesfehérvárott megnyitották Fejér megye első termelőszövetkezeti borozeját.

Szamóca terem a kietlen pákozdi murvatelejen

M Pákozdi község négyezerholdas határában mintegy negyven hold a murvatelej, ahol mezőgazdasági művelés alig lehetséges. A pákozdi dolgozó parasztok élelmessége mégis életet varázsolt a kietlen tájra. Az ugynevezett belső hegyen többszáz négyszögölön szamócát telepítettek. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe !

13 óra 15 perc

A mai B 11-es kiadásunk második híre /V.G.Jakovlev és V.I. Muradeli látogatása vidéken/ 2. ötödik sorába kerül: Józsefné, az MSZT titkára után beirandó: és V.Z.Kuzmenko, a VOKSZ magyarországi megbízottja... /MTI/

Budapest, 1955 június 13.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955. június 13.

13 óra 40 perc

Tarnamenti egyéni gazdák látogatása a mezőtárkányi termelőszövet-
kezetekben

Vid Ká Gy P 1955. június 13.

A hevesi járás három Tarna-menti községéből Erkről Zaránkról és Tarnaörsről vasárnap mintegy nyolcvan egyéni legdolgozó paraszt látogatott el a mezőtárkányi termelőszövetkezetekbe, hogy megtekintse a szépen fejlődő közös gazdaságokat, megismerkedjen a tagok életével, munkájával. Az autóbusszal érkező vendégeket a falu bejáratánál a termelőszövetkezeti tagok népes küldöttsége köszöntötte. A látogatást a Szabadság Termelőszövetkezet gazdaságában kezdték, ahol érdeklődéssel hallgatták Berenczi József termelőszövetkezeti elnök beszámolóját. Az elnök többi között elmondotta, hogy a Szabadság Termelőszövetkezet összesen tíz taggal 249 hold földön, egyetlen igoró nélkül kezdte meg a munkát, s ma már 71 tag 723 hold földön gazdálkodik. Jelentősen megnőtt a közös vagyon értéke is. Az 1954-es zár számadáskor már csaknem egymillió forint értékű állatállománnyal, gazdasági épületekkel és szerszámokkal rendelkeztek.

A vendégek ezután alaposan szemrevették a szövetkezet tehénállományát, sertéseit, majd körüljárták a termelőszövetkezet határát, hogy meggyőződjenek a nagyjából gépi erővel végzett munka eredményességéről. Valamennyien elismerésüket fejezték ki a csaknem 130 centiméter magas, dúsra kelészoló búzáról, a háromszor gyomtalanított cukorrépa- és burgonyaföldekről. Nem kisebb elismeréssel szóltak a kísérleti búzaparcelláról sem, amelyről 16-18 mézsás termést várnak holdanként.

Az egyéni gazdák délben közös ebéden vettek részt a termelőszövetkezetek tagjaival, majd délután a Győzelem és az Ezüst Kirász Termelőszövetkezetet keresték fel.

A tarnamenti községek egyéni gazdái a látogatással újabb lépést tettek előre a közös gazdálkodás felé. Erről esett szó a késődélutáni megbeszélésen, amikor az erki és a zarányi egyéni gazdák megfogadták, hogy községükben még ebben az évben megalakítják az első termelőszövetkezetet. /MTI/

Fizenhát új cséplőgép érkezett Vas megye gépállomásaiba

Vid Ká Gy KM 1955. június 13.

Vas megye gépállomásainak cséplőgép-parkja az elmúlt napokban 16 új géppel bővült. Ezen a héten újabb gépek érkezését várják. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955 június 13

14 óra 20

perc

A Salgótarjáni Acélárugyár kommunistái a mezőgazdaság megsegítéséért

i Vid Ká Hné P

1955 június 13

A nögrádi agyagos és kötött talajokon igen nehéz jó magigyet készíteni a gabonának, s a rögtös földben sokszor egyetlen ötlelenül keltek a kalászosok. Különleges megmunkáló eszközre volt tehát szükség.

Az Ujmezőri Kísérleti Gazdaságban fekvő óta eredményesen használják a talaj buza alá előkészítéséhez az egytengelyen mozgó, felerészben éles taraju, felerészben cakkos fogazatu, külön tagokból álló rögtörő hengert, amely az eke után kapcsolva porhanyóssá munkálja a földet.

A Salgótarjáni Acélárugyár kommunistái vállalták, hogy a mezőgazdaság számára tervben felül a különleges rögtörő hengerek alkatrészeit. A napokban már 60 rögtörő hengerhez elegendő alkatrészt küldtek a gépállomásra, ahol megkezdtek az összeszerelést. Rövidesen újabb 60 hengerhez szükséges alkatrészt gyártnak és így a nyári szántásoknál Nögrád megye hat gépállomásán 120 ilyen különleges rögtörő henger segítheti a jó talajelőkészítést. /MTI/

Elkészítik

A Traktoros Nap után új lendülettel folytatják a gépi növény-
ápolást Tolna megyében

i Vid Ká Hné P

1955 június 13

Tolna megye gépállomásai a Traktoros Napig több mint 5000 holdon ápolták géppel a növényeket. A zeterosok versenyében számos kiváló eredmény született: a Szedresi Gépállomáson dolgozó Kovács István, aki a megye legjobb növényápolója, 468 holdat kapált meg, míg versenytársa, Benke István a 460-^{as} holdat művelte meg. A Kossuth-brigád, amelyben mindketten dolgoznak, a Traktoros Napon újabb vállalással megfogadta, hogy eretésig még 400 holdon végzi el a kukerickeápolást. Kovács István, aki most a megye "Gépállomás kiváló dolgozója" kitüntetését, július 20-ig 1050 hold növényápolást vállalt.

Hétfőn reggel, a Traktoros Nap ünnepeinek után, új lendülettel indultak munkába a szedresi zeterosok, s a déli órákig mind Kovács István, mind Benke István 20 holdnyi kukericát kapált meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955. június 13.

1/16 óra 20 perc

A Budapesti Szerszámgépgyárban a technológus-normások segítik a dolgozókat a magasabb termelékenységre elérésében

TP/Szl/gy NL KM 1955. június 13.

Nehéz feladat elé állították a közelmúltban Banadios Józsefet, a Budapesti Szerszámgépgyár fiatal esztergályosát. Az esztergapad főorsójába 776 milliméter hosszú, 27 milliméter átmérőjű furatot kellett készítenie. A feladat elvégzésére 107 percet írt elő a műszaki norma. Banadios József eleinte eredménytelenül birkózott a feladattal és már azon volt, hogy kéri a számára szorosan látszó norma lazítását. Ekkor sietett segítségére László Gyula technológus-normás, aki megvizsgálta az előírt technológiát és a fiatal esztergályos részére egy olyan készüléket szerkesztett, amelynek alkalmazásával Banadios József nemcsak teljesítette, hanem túl is teljesítette az előírt feladatát. Jelenleg is átlagosan 140 százalékos normateljesítést ér el. A fiatal esztergályos és a technológus egyöntetűen azt mondják, hogy most már a 107 perces műszaki normaidőt is laza normának kell tekinteni, hiszen az újfajta készülék továbbfejlesztésével az eddiginél is jobb eredményeket lehet elérni.

Kulcsár Lajost, a gyár normarodájának vezetőjét Preisz Antal vésős kérte, hogy munkanap fényképezéssel vizsgálja meg és tárja fel napi munkájában jelentkező hiányosságokat. A munkanap fényképezés során megállapították, hogy Preisz Antal 480 perces munkaidőjének 27 és fél százaléka azzal telik el, hogy szerszámokat és egyéb munkaeszközöket keresgél. Ennek megállapítása után a műszaki vezetők gondoskodtak arról, hogy Preisz Antal vésősnek minden szükséges segédeszköz rendelkezésre álljon. Ennek eredményeként a 27 és fél százalékos veszteségidő rövidesen 1,6 százalékra csökkent. A Budapesti Szerszámgépgyár mérnökei, technológusai, időelemzői ilyen és hasonló módon segítik a gyár dolgozóit a magasabb termelékenység eléréséhez, a laza normák kiküszöböléséhez, valamint a jó műszaki normák teljesítéséhez. /MT I/

B 17. kiadás

1955. június 13.

141

óra 25 perc

Kulturális kapcsolataink hírei

Fm/Fm/Gy KC P 1955. június 13.

A magyar zenetörténetről szóló könyv jelenik meg a Szovjetunióban

A Szovjetunióban a közel jövőben jelenik meg I. Marti-
nov zenetörténész műve, amely a magyar zenetörténettel foglalkozik.

A Moszkvai Nagy Színház

Erkel "Bánk bán"-jának bemutatójára készül. A dalmű előadásához szükséges sajátos magyar hangszer, a cimbalmot a Kulturális Kapcsolatok Intézete a napokban küldi el Moszkvába.

Öttagú iróköldöttség utazott a
Lengyel Népköztársaságba

A magyar-lengyel kulturális egyezmény keretében
öttagú iróköldöttség utazott háromhetes tanulmányutra a Lengyel
Népköztársaságba. A köldöttség tagjai: Barabás Tibor Kossuth-díjas,
Csere Tibor, Erdős László, Horváth Dénes és Kocogh Ákos.

Tizenkét magyar grafikus
utazott a Bolgár Népköztársaságba

A magyar-bolgár kulturális egyezmény keretében
19 tagú grafikuscsoport utazott tanulmányutra Szófiába. Grafikusmű-
vészeink a Bolgár Képzőművészek Szövetségének vendégeként három hetet
töltenek a Bolgár Népköztársaságban.

Albert Solomon Angel visszautazott
a Bolgár Népköztársaságba

Albert Solomon Angel, a bolgár falusi színház
igazgatója egyhónapi magyarországi tanulmányút után visszautazott
a Bolgár Népköztársaságba. /MFT/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1955 június 13.

14 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Hné KM

hétfőn délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti június 13-án,

Szeles, változékony idő

A nyugat-keleti irányban mozgó ciklonok Európa időjárását változékonyra, csapadékosra teszik. Németországban, Lengyelországban, Dániában, valamint Norvégia és Svédország déli részein sokfelé esik az eső. Dél-Európában tovább tart a meleg idő.

Hezánkban tegnap csak keleten volt néhány helyen kisebb eső. A lehullott csapadék mennyisége azonban nem haladta meg az 1 mm-t. A nappali hőmérséklet Szentgotthárdon 17, máshol általában 19-21 fokig emelkedett. Ma hajnalban a . . fővárosban 11, Pápán és Baján 10, máshol 5-8 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 5.0 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3.3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: ma felhős idő, sokfelé eső, holnap kevesebb felhőzet, élénk délnyugati-nyugati, később északnyugati szél. A hőmérséklet keleten is kissé csökken.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 19-22 fok között.

/MTI/

19. kiadás 1955. június 13. 15 óra 20 perc

Szombaton nyílik Csók István jubiláris kiállítása a Műcsarnokban

i Em/Em/Gy KC P 1955. június 13.
Képzőművészeti életünk egyik büszkesége, Csók István Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze ez év tavaszán töltötte be 90. életévét. A nagy művész alkotásaiból rendezett jubiláris kiállítás június 18-án, szombaton nyílik a Műcsarnokban. A kiállításon a világszerte ismert Csók-képeken kívül néhány rendkívül érdekes, a nyilvánosság előtt még soha nem szerepelt művet is bemutatnak, amelyeket magángyűjtők bocsátottak rendelkezésre /MTI/

Olcsóbbodnak az idénytermékek

i n.j./Tr/Gy Ká EM 1955. június 13.
Hétfőn reggel 164.000 kiló ujburgonya, 70.200 csomó karalábé, 29.100 kiló kelkáposzta, 3800 kiló fejeskáposzta, 2700 kiló karfiol, 110.000 fej saláta, 2500 kiló salátánakvaló uborka, 14.000 darab zöldpaprika, 29.700 kiló zöldborsó, 89.000 kiló cseresznye és 8800 kiló földieper érkezett a Nagyvásártelre.

Az egyre emelkedő felhozatra megindult az idény-cikkek olcsóbbodási folyamata. Hétfőn a karalábé csomónként 20-40, a zöldpaprika darabonként 20-30, a Jánosnap retek csomónként 30-40 fillérrel, a kelkáposzta 1 - 1.40, a fejes káposzta 2.10, a karfiol 1, a karnazsin cseresznye 1.40 - 1.60, a májusi korai cseresznye és az egres 1, a földieper pedig 2 forinttal olcsóbbodott kilónként. /MTI/

Ujabb üzemek csatlakoztak az RM Művek vasgyűjtési felhívásához
- Jelentős eredmények országszerte

ö Hbj/dg/Gy NL P 1955. június 13.
Az RM Művek dolgozóinak versenykezdémányezése a tavaszi vasgyűjtő hónap és az éves vashulladékgyűjtési terv teljesítésére a gyárak, bányák dolgozói körében országszerte nagy visszhangra talált. Sorra születnek az ígéretek, hogy egyenletesen gyűjtik a vashulladékot, s így biztosítják a kohászat zavartalan munkáját.

A pécsi Sopiana Gépgyár dolgozói vállalták, hogy a tavaszi vasgyűjtő hónapra megszabott tervüket 25 százalékkal teljesítik, továbbá hogy az évi vashulladék begyűjtési tervüket december 1-re befejezik, fagyűjtési tervüket pedig tíz százalékkal teljesítik.

/Folyt.köv./

19. kiadás 1955. június 13. 75 óra 20 perc

Szombaton nyílik Csók István jubiléris kiállítása a Műcsarnokban

1 Fm/Fm/Gy KC P 1955. június 13.
Képzőművészeti életünk egyik büszkesége, Csók István Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze ez év tavaszán töltötte be 90. életévét. A nagy művész alkotásaiból rendezett jubiléris kiállítás június 18-án, szombaton nyílik a Műcsarnokban. A kiállításon a világszerte ismert Csók-képeken kívül néhány rendkívül érdekes, a nyilvánosság előtt még soha nem szerepelt művet is bemutatnak, amelyeket magángyűjtők bocsátottak rendelkezésre /MTI/

Olcsóbbodnak az idénytermékek

1 n.j./Tr/Gy Ká KM 1955. június 13.
Hétfőn reggel 164.000 kiló ujburgonya, 70.200 csomó karalábé, 29.100 kiló kelkáposzta, 3800 kiló fejeskáposzta, 2700 kiló karfiol, 110.000 fej saláta, 2500 kiló salátánakvaló uborka, 14.000 darab zöldpaprika, 29.700 kiló zöldborsó, 89.000 kiló cseresznye és 8800 kiló földieper érkezett a Nagyvásártelre.

Az egyre emelkedő felhozatra megindult az idény-cikkek olcsóbbodási folyamata. Hétfőn a karalábé csemónként 20-40, a zöldpaprika darabonként 20-30, a Jánosnap retek csemónként 30-40 fillérrel, a kelkáposzta 1 - 1.40, a fejes káposzta 2.10, a karfiol 1, a karnazsin cseresznye 1.40 - 1.60, a májusi korai cseresznye és az egres 1, a földieper pedig 2 forinttal olcsóbbodott kilónként. /MTI/

Ujabb üzemek csatlakoztak az RM Művek vasgyűjtési felhívásához
- Jelentős eredmények országszerte

1 Hbj/dg/Gy NL P 1955. június 13.
Az RM Művek dolgozóinak versenykezdéményezése a tavaszi vasgyűjtő hónap és az éves vashulladékgyűjtési terv telteljesítésére a gyárak, bányák dolgozói körében országszerte nagy visszhangra talált. Sorra születnek az ígéretek, hogy egyenletesen gyűjtik a vashulladékot, s így biztosítják a kohászat zavartalan munkáját.

A pécsi Soprona Gépgyár dolgozói vállalták, hogy a tavaszi vasgyűjtő hónapra megszabott tervüket 25 százalékkal telteljesítik, továbbá hogy az évi vashulladék begyűjtési tervüket december 1-re befejezik, fegyűjtési tervüket pedig tíz százalékkal telteljesítik.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o. kiadás

1955. június 13.

15 óra 7 perre

/Ujabb üzemek...1.folyt./ ö Hbj/dg/ly NB P

A MAVAG Mozdony- és Gépgyár dolgozói levelükben a következőket írták.

"Megértve az RM Művek felhívásának jelentőségét, a magunk részéről elhatároztuk, hogy vaskohászatunk zavartalan el-látása érdekében csatlakozunk a mozgalomhoz. Vállaljuk, hogy a vas-gyűjtő hónapi előirányzatunkat 12 százalékkal túlteljesítjük, éves vasgyűjtési tervünket pedig december 15-ig teljesítjük.

Az Acélöntő- és Csőgyár DISZ-szervezete megfogadta, hogy folyamatosan gyűjti a vasat.

A Ganz Vagon- és Gépgyár dolgozói ugyancsak elfogad-ták az RM Művek versenyfelhívását és megígérték: az 1955. évi vas-és fémbegyűjtési tervüket december 5-re befejezik.

Csaknem 6400 tonna vashulladékot szedtek össze a Lenin Kohászati Művekben

Az Lenin Kohászati Művek sokszáz vasgyűjtője még mindig nagy szorgalommal keresi fel műszakok után az üzemeket, hogy minél több vashulladékot szedjen össze. A fáradságot nem ismerő, lel-kes munka eredménye, hogy a gyár vasgyűjtési tervét jóval túl-számyalta: eddig 4270 tonna vashulladékot és mintegy 2100 tonna öntvénytüredéket szedtek össze. Szinezémből 290 mázsát gyűjtöttek.

Fejér megyében is jó eredmények születtek

Fejér megyében mind a lakóterületeken, mind pedig az üzemekben elsősorban fiatalok vették ki részüket a vasgyűjtésből. Az üzemekben a vasgyűjtő hónap során eddig 675 tonna vasat szedtek össze, míg lakóterületeken 592 tonnát. Fémből, lakóterületeken 349, az üzemekben pedig összesen 231 mázsát vett a gyűjtés eredménye.

Nyolcvan tonnával teljesítették túl előirányzatukat a baranyai vasgyűjtők

Baranya megyében is jó munkát végeztek a fiatalok. Különösen megnőtt a versengés a pécsi általános iskolák uttörői között

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955. június 13.

15 óra 20 perc

/Ujabb üzemek...2.folyt./ ö Hbj/dg/Cy NL P

Legjobb munkával a pécsbányatelepi bányászgyermekek büszkélkedhetnek: az utolsó tíz nap alatt 11 tonna vasat kutattak fel. Különösen kitűnt a kilencettag Kövesdi uttörő brigád, amely a bányák körüli erdőszékeket járta. Itt bukkantak rá hosszú évek óta heverő két nagy lendkerékre, amely 13 mázsával gyarapította gyűjtésüket. A baranyai vasgyűjtők munkájának eredménye, hogy a megye nyolcvan tonnával szárnyalt a tál előirányzatát.

Kétszáz mázsa vas- és fémhulladékot szedtek össze Debrecenben a Fűvészkert utcai iskola uttörői

Debrecenben az uttörők közül különösen kiemelkedő, jó munkát végeztek a Fűvészkert utcai iskola tanulói: 200 mázsa vas- és fémhulladékot szedtek össze. Egy-egy tanuló átlagban több mint 30 kiló vashulladékot gyűjtött./MTI/

A rádió adásai a DISZ-kongresszus hetében

i VE/Szné/Cy KC KM

1955. június 13.

A Magyar Rádió a DISZ II. kongresszusának tanácskozási alkalmából a helyszíni közvetítéseken kívül a kongresszus hetében több ifjúsági jellegű műsort is sugároz. A kongresszust megelőző napon, június 14-én, kedden a Petőfi adón 17.30-kor Csátár Imre tart előadást "A DISZ és a magyar ifjúság" címmel.

Szerdán, június 15-én, a kongresszus első napján a Kossuth-adón 20.26 órai kezdettel Mejtusz "Az ifjú gárda" című négyfelvonásos operája kerül mikrofon elé hangfelvételtől.

Szombaton, június 18-án a Kossuth-adón 20.20 órakor "Baráti találkozó" címmel zenés irodalmi műsort hallhatunk fiatal énekesek, zenészek és színművészek közreműködésével. Az összeállítás sok kedves meglepetést tartogat a rádióhallgatók számára./MTI/

Ko

B 22. kiadás

1955. június 13.

16 óra perc

"Vállaltuk - teljesítettük" - Ifjумunkások jelentik a kongresszusi műszakról

ö Vid Vg/Szb/Cy Vg NI P 1955. június 13.

A DISZ II. kongresszusa szerdán kezdi meg tanácskozásait. Erre a napra soha nem látott lelkesedéssel készülnek az üzemek és a bányák ifjумunkásai. Az országos méretű kongresszusi verseny során sok kimagasló munkateljesítményről érkezett már jelentés. A fiatalok tízezrei vállaltak több és jobb munkát, s az ítéretek teljesítéséért lelkes vetélkedésben mérték össze erejüket és tudásukat. Az alábbiakban arról számolunk be, hogyan állták szavukat a fiatalok.

Az ígért 47.000 tonna helyett
50.000 tonnát termeltek Komárom
megye bányászfiataljai

Komárom megye szénvidékein: Tatabányán, Oroszlányban és Dorogon csaknem 300 DISZ-brigád, összesen mintegy 2000 ifjумunkás harcol a kongresszus méltó köszöntéséért. Az eddig elért eredményekről a megyei DISZ-bizottság most táviratban számolt be a DISZ Központi Vezetőségnek.

- Felemelő érzés jelenteni - mondja a távirat - hogy diszistáink a II. kongresszus tiszteletére tett vállalásukat hétfőn reggelre teljesítették. Ifjusági brigádjaink az április 1-től június 15-ig terjedő időszakra 47.000 tonna terven felüli szén kitermelését vállalták és a határidő előtt két nappal már 50.000 tonnát teljesítették. DISZ-fiataljaink pártmegbízatásnak tekintették a jó munkát, ezért a siker nem is maradhatott el. A tatabányaiak például 20.000 tonna szenet adtak az ígért 17.000 tonna helyett. Hétfőn reggelre eleget tettek vállalásuknak a dorogi és az oroszlányi fiatalok is, akik 22.000, illetve 8000 tonna szenet bányásztak terven felül. Az aknák közül az oroszlányi XVI-os akna fiataljait illeti meg az elsőség. Csaknem 17.000 csille személy tetézték meg előírásukat. Munkájukat Cravecz György front-brigád vezető irányította, aki a bányászváros diszistáit képviseli majd a kongresszuson.

- Örömmel jelentjük a Központi Vezetőségnek azt is, hogy túlteljesítettük tagtoborzási vállalásunkat. Ötven új tag helyett megyei szervezeteink 6288 új diszistával erősödtek.

A bányászfiatalok e szép sikerek után elhatározták, hogy a kongresszus tanácskozásainak idején ifjusági hetet tartanak és ismét sokszáz csille szenet adnak terven felül.

/Folyt.köv./

K0

B 23. kiadás 1955. június 13.

16 óra 05 perc

/"Vállaltuk - teljesítettük" 1.folyt./ ö Vid Vg/Szb/Gy Vg NL P

Tíz nap alatt 1650 tonna szenet termelt a két Gornyak kombájn a kondói bányüzemben

A kondói bányüzemben az elővájás jelentős mértékű gépesítése után megkezdték a széntermelés gépesítését is. Az első Gornyak kombájnt április 4-e tiszteletére helyezték üzembe, a második június 1-én kezdte meg a munkát a déli mezőben. A két nagyszerű szovjet gép biztosítja a termelés állandó növekedését. Szakszerű kezelésüket nemcsak az idősebb bányászok, de az ifjún munkások is mestermódon elsajátították. B. Jakab Ferenc DISZ kombájnbrigádja, amely a keleti mezőben dolgozó Gornyak kombájnt kezeli, versenyre hívta a déli mezőben dolgozó Korondán Mihály DISZ-brigádját. A két ifjún munkás-brigád nemes vetélkedésének is nagyjésze van abban, hogy a két szovjet bányagép június 1-től 13-ig 1650 tonna szenet termelt, s a kondói bányüzem 106,7 százalékra teljesítette esedékes havi előirányzatát.

Kongresszusi műszakot tartanak a pécsi bányászfutalok

A Pécsi Szénbányászati Tröszt 26 DISZ-frontbrigádja a kongresszus tiszteletére felajánlotta, hogy második negyedéves tervét 6650 tonnával túlteljesíti. A lelkes vetélkedés során 16 DISZ-brigád 5729 tonna szénrel előzte meg tervét. Tíz DISZ-csapat azonban nem követte az élenjárók példáját és több mint 1800 tonna szénrel hátráltatta a legjobbak teljesítményét. A pécsi bányászfutalok elhatározták, hogy június 13-tól kongresszusi hetet tartanak. Az ünnepi műszak során arra törekszenek, hogy valamennyi DISZ-csapat helytálljon adott szaváért, teljesítse, illetőleg túlteljesítse a tervet.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt eddig esedékes havi előirányzatát az élenjáró DISZ-brigád segítségével 102 százalékban váltotta valóra, s a féléves terven felül vállalt 30.575 tonna szénből 28.951 tonnát termelt.

A DISZ kongresszusi műszak eredményeként befejezte félévi exporttervét a Kender-Jutagár

i Sz

A Kender-Jutagár fiataljai megfogadták, hogy félévi exporttervüket a DISZ-kongresszus első napján befejezik. A DISZ-kongresszusi műszakban a ifjúsági exportbrigád versenyzett ígérettel valóvalásáért.

/Folyt. köv./

L

B 24. kiadás

1955. június 13.

16 óra 15 perc

/"Vállaltuk - teljesítettük" 2.folyt./ Ö Sz/3y ML P

A fiatalokkal tartottak és velük együtt versenyt indítottak az idősebbek is. A műszak alatt új munkások születtek: Kővári Eleonóra az egyik exportbrigád tagja 170 százalékos teljesítményt ért el. A Dobó Katalin fonóbrigád, amely az exportbrigádok országos versenyében legutóbb a második helyezést ért el, 187 százalékos teljesítménnyel dolgozott. A varroda ifjúsági exportbrigádja 130 százalékos felüli átlagteljesítményt mutatott fel. A gyár kollektívájának minden tagja olyan eredményesen dolgozott, hogy exporttervüket - két nappal a vállalt határidő előtt - már hétfő délelőtt teljesítették.

Az üzem dolgozói a DISZ-kongresszus napjaiban teljes termelési tervük korábbi befejezéséért indítanak harcot. Számításaik szerint fél éves tervüket június 20-ig befejezik és így a betakarításhoz a tervezettnél 200.000 zsákkal többet juttatnak a mezőgazdaságnak.

Kevésbé energiát használnak fel a diósgyőri martinások

A diósgyőri martinacélmű dolgozói keményen küzdenek azért, hogy a DISZ I. kongresszusának tisztelétére tett felajánlásukat teljesítsék. A martinások közös erőfeszítésének eredményeként a kongresszusi műszakra vállalt 500 tonna többletaccélból június 13-ig csaknem 300 tonna acélt gyártottak.

A tüzeléstechnikusok ujitásával, a kemencéket két olajégővel látták el, s már az első negyedévben igen biztató eredményeket értek el. A kemencék óránkénti tonnateljesítményének növelésén kívül a hőenergiafelhasználás egy tonna acélnál a múlt évihez képest több mint 60.000 kalóriával csökkent, ami az első negyedév alatt keréken 560.000 forint megtakarítást jelentett a martinacélműnél.

Az eredményes ujitás további kiaknázása érdekében a második negyedévben a kemencesori dolgozókat pontos tüzeléstechnikai munkájára látta el. Az utasítások megvalósítása, az olvasztások gondos munkája azt eredményezte, hogy ma már az acél tonnájánál a diósgyőri martinások az első negyedévihez viszonyítva további 35.000 kalóriával használnak fel kevesebbet. A kemencék óránkénti tonnateljesítménye az év első három hónapjához viszonyítva keréken fél tonnával emelkedett.

/ utasításokkal

/Folyt.köv./

TL

B 25. kiadás

1955. június 13.

16óra / 5perc

/"Vállaltuk - teljesítettük" 3.folyt. / 6 / Gy NL P

i DI

A Chincin Gyár fiataljainak versenyében a "Felszabadulási" brigád vezet

A Chincin Gyógyszer- és Vegyészeti Termékek Gyárában 18 ifjúsági brigád versenyez a DISZ II. kongresszusának méltó megünnepléséért.

A fiatalok vetélkedésében a legutóbbi eredmények alapján a "Felszabadulási" munkacsoport tagjai törtek az élm. Az ifjúmunkások - akik a penicillin egyik változatát készítik - már a DISZ kongresszus előtt tíz százalékkal gyártanak több terméket, mint néhány hónappal ezelőtt. Puskás Sándor vezetésével jobban megszervezték munkájukat és így átlagosan nyolc százalékkal tulszárnyalják előirányzatukat. Kézműnyük az előírt 95 százalékhelyett 99 százalékhelyett tartalmaz. A "Kilián György" ifjúsági brigád Szélyes Dezső vezetésével eddig mintegy 100.000 forint értékű B1-vitamint gyártott esedékes negyedévi előirányzatán felül, exportkötelezettségeit pedig 200 százalékra teljesíti. Tagjai hibátlanul dolgoznak. A PAS-t készítő munkacsoport fiataljai ugyan csak jelentősen tulszárnyalják előirányzatukat. Hétfőig átlagosan 4.5 százalékkal gazdaságosabban termelték az előírtnál. A "Zrinyi Ilona" csomagolóbrigád ifjúmunkásnői is kitettek magukért: június 13-ig 203 százalékos átlagteljesítményt értek el.

Derekasán dolgoznak a DISZ-kongresszus tiszteletére alakult ifjúsági brigádok tagjai is. A II. számú kikészítő üzemi rész háromtagú csomagoló brigádja - amelynek tagjai azelőtt elmaradtak az előirányzattól - most már elérték a tervet: hétfőn például 105 százalékos teljesítést értek el. A Tóth Géza vezetésével dolgozó öttagú munkacsoport fiataljai tulszárnyalták eddigi legjobb eredményüket és már befejezték második negyedévi tervüket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 június 13

17 óra 15 perc

A kő- és kevécsipar dolgozói befejezték első féléves tervüket

i SzB/SzB NÉ Hné KM 1955 június 13

Az Építésügyi Minisztériumhoz tartozó kő- és kevécsipari vállalatok június 11-én, öt nappal a vállalt határidő előtt befejezték első féléves tervüket. Az eredmény elérésében különösen az uzsai, a tállyei és a nógrádkövesdi bányák dolgozói tüntek ki.

A kiváló eredmény alapján az iparág dolgozói úgy határoztak, hogy a félév végéig 10 millió forint telteljesítést, a költségeknél pedig 5 millió forint megtakarítást érnek el. /MTI/

Száz esztendőss a Veszprém megyei Ősi község legöregebb lakója

Vid -oz Hné KM 1955 június 13

Vesárnap töltötte be századik életévét Gáspár István, a Veszprém megyei Ősi község legöregebb embere. Az egykori püspökségi uradalmi eseléd nagyszámu rokonsága körében gondtalanul tölti napjeit, s élemedett kora ellenére is kitűnő egészséggel van. A tiszteletreméltó korú idős embert születése napján a község uttörői ünnepélyesen felköszöntötték, s átadták neki a községi tanács által megszervezett pénzjutalmat. /MTI/

Megkezdték a bajai keltető állomás építését

i Vid Vg Hné KM 1955 június 13

Baján az állatvásártérből kiszakított területen megkezdték a bajai keltető állomás építkezési munkálatait. Az új állomás másfélmillió forint beruházással épül és már az idén 150.000 naposcsibével gazdagítja a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztek baromfiállományát. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1955 június 13

16 óra 20 percre

A századik falut villamosítják Borsod megyében a felszabadulás óta

i Vid Vg Hné KM

1955 június 13

A felszabadulás óta Borsod megyében 88 községbe vezették be a villanyt. Kigyult a fény az edelényi, a mezőcsáti, a mezőkövesdi járás számos kicsi falujában. Bevezették a villanyt sok termelészövetkezetbe és gépállomásra is.

A községek villamosítását ebben az évben folytatják. Ennek során 12 községbe vezetik be a villanyt. Így többi között Dédestapolcsány községbe, ahol többségében az Ozdi Szénbányászati Tröszt üremeiben dolgozó bányászok laknak, Cigándra, ahol a dolgozó parasztok zöme már termelészövetkezetben gazdálkodik, továbbá Hejőpápra, ahol a megye egyik legjobb gépállomása működik, valamint olyan falvakba, mint Korlát, vagy Alsóberecki, amelyek a felszabadulás előtt emolyan ... "istenhátamögötti" helynek számítottak...

A 12 község villamosítására csaknem hatmillio forintot fordítanak. A falvak villamosítását még ebben az évben elvégzik, s ezzel a felszabadulás óta a századik borsodi községben is kigyullad a fény./MTI/

A Szegedi Konzervgyár megkezdte a zöldborsó mélyhűtését

i Vid Vg Hné KM

1955 június 13

A Szegedi Konzervgyárban már a mult héten megkezdtek a zöldborsó és a földieper tartósítását. Hétfőn az új hűtőházban hozzákezdték a zöldborsó mélyhűtéséhez is.

Tavaly még az áru nagy részét az üzemben készítették elő, s úgy szállították a hűtőházba. Most a termelékenység fokozása, s az önköltség csökkentése érdekében csakóly beruházásból különös feldolgozó üzemet létesítettek a hűtőház közelében. Fűtő, szalagválogató, felhordó és más gépeket szereltek fel. Így lehetővé válik, hogy a tavalyinál mintegy 80.000 kilóval több zöldborsót tartósíthassanak mélyhűtéssel./MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955 június 13

16 óra 45 perc

A kőolajbányászati 103.1 százalékre teljesítette június első harmadának tervét

i DI/Fő Vg Hné KM

1955 június 13

A Vegyipari és Energiaügyi Minisztérium kőolajipari igazgatóságának kőolajbányászati 103.1 százalékre teljesítették június első harmadának tervét. A vállalatok versenyében a legjobb eredményt a Nagyvásárosi Kőolajtermelő Vállalat dolgozói érték el. Június első tíz napjának előirányzatát 114.1 százalékre teljesítették. A Nagylengyeli Kőolajtermelő Vállalat munkásai az első harmadban 3.3 százalékkal több terméket adtak az előírtnál. A földolgozó ipari elmaradt a tervtől: 95.7 százaléket ért el. A nyersolajfeldolgozó vállalatok közül kitűnt a Csepeli Kőolajipari Vállalat 106.5, a Szőnyi Kőolajipari Vállalat 104 százalékos tervteljesítésével. A fehérárutermelési előirányzatot a Zalai Kőolajipari Vállalat teljesítette a legjobban: 149 százalékra. /MTI/

Három nagy gépipari üzem versenye

i TP/Szb Vg Hné KM

1955 június 13

A Kohó- és Gépipari Minisztérium gépipari igazgatósága a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetével közösen értékelte a májusi eredmények alapján három nagy gépipari üzem versenyét. Első a Láng Gépgyár: befejezett termelési tervét 105.6, teljes termelési tervét 103.9, exporttervét 105.5 százalékre teljesítette. A bázisból 9 százaléket takarított meg.

A második helyezett⁸ Diósgyőri Gépgyár, befejezett termelési tervét 100.2, teljes termelési tervét 107.1 százalékre teljesítette. A gyár dolgozói a bázisból 1 százaléket takarítottak meg.

A verseny harmadik helyezettje az Aprilis 4. Gépgyár, befejezett termelési tervét 102.9, exporttervét 102.6 százalékre teljesítette. A gyár dolgozói elmaradtak a teljes termelési tervük teljesítésében és bázis-tervüket is túllépték. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955 június 13.

16 óra 20 perc

Példás büntetést kaptak a Zala megyei Moziüzemi Vállalat
sikkasztói

i Vid -cz Hné KM 1955 június 13

A Zala megyei bíróság többnapos tárgyalás után, ítéletet hirdetett a Zala megyei Moziüzemi Vállalathoz tartozó leplezett negyfoku csalás, hamisítás, sikkasztás bűnjegyében. A vádlottak 1953 közepétől a mozik bevételét - törvényellenesen - nem fizették be a Nemzeti Bankba, hanem a vállalat központjában gyűjtötték. A szabálytalan pénzkezelésre Nikolics Károly, a vállalat főkönyvelője adott utasítást, aki nem ellenőrizte, sőt amikor hiányok mutatkoztak a vállalat mérlegében, hamis könyveléssel leplezte azt, s valótlan jelentéseket küldött az Országos Moziüzemi Igazgatóságnak is.

↳ a pénzkezelést,

A szabálytalan pénzkezelés következtében tagteret nyílt a társadalmi tulajdon fosztogatásának. Berecz Hajos, a vállalat könyvelője ezt ki is használta és mintegy ötvenezer forintot elsikkasztott. Legszabású visszaélések voltak a mozipénztárak átvételénél is. Az összegekről a mozi vezetők nem kérték elismervényt, s így a bűncselekmények sorozatának elkövetését segítették elő. Hirschl Erzsébet, a nagykanizsai moziüzem vezetője régi lejárt jegyeket árusított a moziban az aznapi jegyek helyett, s a mozi látogatottságáról hamis jelentéseket küldött a vállalathoz, s a mozipénztárba ily módon befolyt összeget - többtízezer forintot - elsikkasztotta.

A megyei bíróság társadalmi tulajdon sérelmére ismételten elkövetett sikkasztás, csalás, a társadalmi tulajdon hanyag és hűtlen kezelése, továbbá megánokirathamisítás büntette miatt Nikolics Károlyt két és fél évi, Lovrics Józsefet két és fél évi, Berecz Hajost hat évi, Tóth Viktort három évi, Hirschl Erzsébetet három és fél évi, Szabó Annát pedig nyolc napos börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955 június 13

óra

perc

Meghalt Boross Géza érdemes művész

k NM § Szl KC Hné P 1955 június 13

Boross Géza, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, a Vidám Színpad tagja, hosszas betegség után június 13-án, 69 éves korában meghalt./MTI/

A magyar-román kulturális csere-egyezmény

i Bc/TI -cz Hné P 1955 június 13

Alapján a Magyar Tudományos Akadémia vendégeként hazánkba érkezett Simion Iagnov, a bukaresti II. számú belgyógyászati klinika professzora, a Román Tudományos Akadémia levelező tagja és Miron Nicolescu matematikus, a Román Tudományos Akadémia levelező tagja./MTI/

Nics János sztálinvárosi martinász ifjúsági brigádja teljesítette felajánlását

i Vid Vg Hné KM 1955 június 13

A Sztálin Vasmű Műtér acélművének 3-as kemencéjénél Nics János martinász brigádja a DISZ-kongresszus tiszteltőre a kongresszusi műszak első 12 napján nemcsak napi tervét teljesítette, de azon felül összesen 21 traktor gyártásához elegendő jóminőségű acélt gyártott. Esedékes tervét a felajánlott 100 helyett 107,6 tonnával szárnyalta túl. Nics János és brigádja megelőzte Zs. Szabó János és Csont Rudolf ifjúsági brigádját. Nemcsak helyi versenytársait ekerje elhagyni, hanem a diósgyőri Pásztor József brigádját is, amellyel a kongresszusi verseny idejére párosversenyre lépett./MTI/

B 31. kiadás 1955. június 13.

17 óra 45 perc

Június 20-án kezdődik a Magyar Színháztudományi Hete

i Sr/KC/Gy Bn 1955. június 13.

A Magyar Színháztudományi Hete az Idén minden eddig inél gazdagabb, színesebb műsort ígér. Szerepel a programban a Nemzeti Színház legújabb, nagy érdeklődéssel várt produkciója, Gorkij: "Az anya" című regényének dramatisztikus változata és két logofintalabb színházunk, a békéscsabai Jókai Színház és a fővárosi József Attila Peremszínház egy-egy bemutatója.

Ezuttal operaelőadásokkal is bővül a repertoár. A debreceni és szegedi színház operatársulatán kívül résztvesz az Ünnepi Héten az Állami Operaház is. A pesti színházak az é a vad log-sikeresebb előadásait ismétlik meg a fesztiválon. A vidékiek közül a debreceni Csokonai Színház a "Bánk bán" operaelőadásával és az "Ármány és szerelem" című Schiller-dramával lép a közönség elé. Két társulat új magyar szerzőt avat: a pécsi színház Orsi Ferenc "Festvértüzek" című történelmi drámáját, a győri társulat pedig Sásdi Sándor "Nyolc hold fölött" című darabját mutatja be. A pécsi Nemzeti Színház ezenkívül még az országSZerte nagy sikert aratott "Csárdáskirálynő"-t is játssza.

Miskolc "A harag napja" című komédiát "Az aranyember", Szolnok a "Párizsi vendég" előadásával szerepel, a nagy operai multra visszatérő szegedi Nemzeti Színház a "Pillangókisasszony" nyúl és Gorkij: "Kispolgárok" című drámájával. Mai szovjet darabot hoz a békéscsabai Jókai Színház: Arbuzov "Második szerelem" című színművét. Az Állami Falu Színház a "Dankó Pistá"-val és a "Dulzska asszony erkölce" című vígjátékkal jelentkezik a fesztiválon. /MTI/

"Az anya" bemutatója a Nemzeti Színházban

i Sr Gy KC Bn 1955. június 13.

Június 15-én az 1905-ös orosz forradalom jelentős eseménye: a "Patyomkin" cirkáló legénység felkelésének ötvenedik évfordulóján mutatja be a Nemzeti Színház Maxim Gorkij: "Az anya" című regényének Kolozsvári András által készített színpadi változatát.

A június 15-i bemutatón Gobbi Hilda, a 18.-i előadásban Somogyi Erzsébet játssza a címszerepet. A négy felvonásból, tizenegy képből álló darab díszleteit Varga Mátyas, jelmezeit Laczkovich Piroska tervezte. A főbb szerepeket Sinkovits Imre, Bessenyei Ferenc, Rajczy Lajos, Ungvári László, Lukács Margit, Berek Katalin, Bihari József, Szemethy Endre, Lindy Sándor, Fónay Márta, Várkonyi Zoltán, Mányai Lajos és Kálmán György játsszák. A darabot Celléért Endre és Major Tamás rendezték. /MTI/

B 32. kiadás

1955. június 13.

48 óra — perc

Folytak a vizsgák és ^{az}összefoglalók az iskolákban

i Sr/ÉM/Cy KC Bn

1955. június 13.

Befejezték a tanítást az általános iskolák I-VII. osztályaiban és hétfőn megkezdődtek az összefoglalók. Az általános iskolák VIII. osztályosai ugyan csak hétfőn kezdték meg magyar és matematika vizsgáikat. A fővárosban 165.825 I-VII. osztályos általános iskolai tanuló összefoglalója folyik és 16.630 VIII. osztályos tanuló áll a vizsgabizottság elé. A fővárosi általános gimnáziumokban 14.464 I-III. osztályos tanuló vizsgázik, az I-II. osztályosok magyarból és matematikából, a III. osztályosok pedig kémiából és földrajzből is.

A XIII. kerületi Jász utcai általános iskolában hétfőn a felső tagozatosok összefoglalóit tartották meg. Minden kerül sor az alsó tagozatosok összefoglalóira. Az iskola 61 nyolcadik osztályos tanulójának "kisérettségi" dolgozatai azt mutatják, hogy a tanulók helyesírási készsége sokat javult egy év alatt és a számolási készségük is fejlődött. Az V. flú osztály "élettelen természet" összefoglalóján a fiúk kiváló tudásról adtak számot.

A III. kerületi Árpád gimnáziumban 330 I-III. osztályos tanuló vizsgázik. A tanulók ötös csoportokban mennek a vizsgabizottság elé, hogy számot adjanak tudásukról. Az írásbeli vizsgadolgozatok elbírálása azt mutatja, hogy a tanulók jó munkát végeztek az év folyamán. Javult helyesírási és fogalmazási készségük. Az I. osztályos matematika tételek különös próbára tették a tanulók ügyességét. Az I/d. osztály 3.11-es átlageredményt, az I/c. 2.9-es átlagot ért el. A III/c. osztály írásbeli átlaga különösen jó, 3.7. A szóbelin bebizonyították, hogy nemcsak írásban, hanem szóban is jól megállják helyüket. /MTI/

Egészségügyi hírek

i H./Széné/Cy KC Bn

1955. június 13.

Lemény Imre Kossuth-díjas főorvos, az orvostudományok kandidátusa tanulmányuton járt a Német Demokratikus Köztársaságban. Utja során a hallei egyetemen előadást tartott a fogpótlások terén hazánkban elért eredményekről.

x x x

Tatabányán a VI-os telepen két rendelőhelyiségből és külön iskolafogászati rendelőből álló körzeti orvosi rendelőt nyitottak. Az új rendelőben két körzeti orvos és iskolafogorvos gyógyítja azokat a betegeket, akiknek eddig a távollevő rendelőket kellett felkeresniük.

x x x

/Folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1955. június 13.

18óra - perc

/Egészségügyi hírek, folyt./ 1 Hh/Szné/Gy KC Bn

Az Állami Podor József Tüdőgyógyintézetben nagyobb szabású átalakítási munkák fejeződtek be: korszerű ambulanciát rendeztek be, megnyílt az ország első olyan szanatóriumi osztálya, ahol nőgyógyászati- és vese-tbc-s betegeket ápolnak. Újabb pavilonokat láttak el központi fűtéssel. A munkálatokra másfélmillió forintot fordítottak.

x x x

Román József egészségügyi miniszter a minisztériumban kétnapos értekezletet tartott, amelyen résztvettek a megyei, megyei jogú városok főorvosai, valamint a főváros vezető főorvosai. Az értekezleten megvitatották a tanácsok egészségügyi osztályai előtt álló legfontosabb feladatokat.

x x x

Schulhof Ödön, az Országos Balneológiai és Reumatológiai Kutató Intézet tudományos vezetője, az orvostudományok kandidátusa a III. európai reuma-kongresszusra Hollandiába, Hága-Schöveningenbe utazott. /MTI/

Ünnepélyesen búcsúztatták a DISZ-kongresszus Csongrád megyei küldötteit

Világy -cz Bn

1955. június 13.

A szegedi városi DISZ-bizottságon hétfőn délután ünnepélyesen búcsúztatták a DISZ-kongresszus 22 Csongrád megyei küldöttét, akik kedden kora reggel indulnak a fővárosba. Vonatjukat a Györki ifi brigád azzal a szénával hozza fel Budapestre, amelyet a kongresszusi versenyben ebben a hónapban mestakerített. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955. június 13.

18 óra 45 perc

Befejeződött a Duna-bizottság ülészsaka

t Bc/II/Gy 11. Bn 1955. június 13.

Hétfőn teljes üléssel befejeződött a Duna-bizottság XII. ülészsaka. Az ülésen a harmadik napirendi pont tárgyalása során további küldöttségek tájékoztatóját hallgatták meg a Duna-bizottság VII. ülészsakán a vám- és egészségügyi ellenőrzés egységei számára vonatkozóan elfogadott ajánlások végrehajtásáról. A teljes ülés megállapította, hogy ezeket az ajánlásokat a Duna-bizottság tagállamai a maguk Duna-szakaszán alkalmazva mindinkább egységes gyakorlatot alakítsanak ki a vám és egészségügyi ellenőrzés terén. Az ülés ezután elfogadta a Duna-bizottság 1954. évi költségvetése, valamint az 1955. évi költségvetése eddigi végrehajtásáról szóló jelentést, amelyet Ida Avramescu, a Duna-bizottság főkönyvelője ismertetett. Az ülés ezután úgy határozott, hogy a Duna-bizottság XIII. ülészsakát 1955. december 7-re hívja össze Budapestre. Ezután Sik Endre, a Duna-bizottság elnöke bezárta a Duna-bizottság XII. ülészsakát. /MTI/

A DISZ Központi Vezetőségének és a Népművelési Minisztérium kollégiumának határozata a dolgozó ifjúság kulturális nevelésének megjavítására

i Hl/Fd/Gy 10. Bn 1955. június 13.

A DISZ Központi Vezetősége és a Népművelési Minisztérium kollégiuma - a Magyar Dolgozók Pártja ifjúsági politikájának megfelelően - az ifjúság kulturális nevelésének fellendítése érdekében többi között a következőket határozta el:

A művészeti szövetségek segítségével el kell érnünk, és tervszerűen elő kell segíteni, hogy alkotóművészeink fokozottabb mértékben segítsék műveikkel az ifjúság szocialista nevelését. Az elkövetkező években különös gondot kell fordítani a párt és a kommunista ifjúsági mozgalom hősi harcain, az ifjúsági életét, a szocialista építkezésben való részvételét megörökítő irodalmi művek, ifjúsági és uttoró tárgyú színdarabok, vígjátékok - köztük egyfelvonalosok - filmek alkotására, ifjúsági tömegdalok, indulók kórusművek íratására. A DISZ és a Népművelési Minisztérium kollégiuma felkéri a művészeti szövetségeket, hogy a legkiválóbb alkotók, szakértők bevonásával rendszeres időközönként a DISZ-szel közösen vitassák meg az ifjúság számára készülő művek eszmei, esztétikai problémáit.

/Folyt.köv./

/A DISZ Központi Vezetőségének...1.folyt./ i HI/Fd/Cy KC Bn

Minden moziban meg kell valósítani a hetenkinti kedvezményes ifjúsági filmmatiné-előadásokat, hogy az ifjúság leg szélesebb tömegei megismerkedjenek a klasszikus, szocialista filmalkotásokkal, a legkiválóbb haladó művekkel. A tanulóifjúsági mozi bérlet-rendszer t ki kell terjeszteni az ipari tanulókra is. A színházaknak hetenkint a DISZ-szervezetekkel közösen kedvezményes áron ifjúsági matiné-előadásokat kell rendezniük. Biztosítani kell, hogy Budapesten továbbra is működjék gyermekszínház, s hogy az Állami Faluszínház gyermekelőadásokat is tartson. Az Országos Filharmonia a DISZ-szel együttműködve gondoskodik az ifjúsági koncertek kiszélesítéséről. A központi hangversenytermekben rendezett előadásokon kívül adjanak ifjúsági koncerteket az üzemekben, iskolákban, kulturális házakban, DISZ-szervezetekben és uttörő-csapatoknál, hogy az ifjúság szélesebb tömegei ismerkedjenek meg a zeneművészet magasabb színvonalú alkotásaival.

Az ifjúság olvasásának fejlesztése érdekében a DISZ-szervezetek, uttörő-csapatok szervezzék meg a "József Attila" jelvényt szerző olvasómozgalmat, a könyvtárak, kulturottthonok segítségével. Az ifjúság szocialista nevelése szempontjából legfontosabb könyvek olcsó kiadására és előfizetéses megrendelésére el kell indítani az "Ifjú könyvbarátok"-mozgalmat. Ezenkívül meg kell rendezni az ifjúsági- és gyermek-könyvnapokat.

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat segítségével még jobban ki kell szelcsíteni az ifjúság közötti ismeretterjesztő munkát. Ennek előmozdítására a DISZ, a szakszervezetek, a TIT, az MSZT, a MAÖHSZ, az MTH, az Oktatásügyi és a Népművelési Minisztérium képviselőiből, hozzáértő szakemberekből állandó tanácsot kell létrehozni, biztosítani kell, hogy az ifjúság számára külön előadásokat dolgozzanak ki és szervezzenek. Különösen nagy jelentősége van az ifjúság közötti ismeretterjesztésben a meglévő szakkörök munkája továbbfejlesztésének, új alakításának az ifjúsági szervezetekben. Különös gondot kell fordítani a technikai, agrotechnikai és a gyakorlati készségeket fejlesztő szakkörök munkájának kiszélesítésére. A paraszttitatók széles körét kell bevonni a mezőgazdasági szakkörök, ezüstkalászos tanfolyamok munkájába, hogy minél nagyobb tömegek ismerjék fel a szocialista gazdálkodás fölényét s váljanak az élenjáró módszerek terjesztőivé.

/Folyt. köv./ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1955. június 13.

18 óra 45 perc

/A DISZ Központi Vezetőségének...2.folyt./ i.HI/Ed/Gy KC Bn

A muzeumoknak is fokozottabban kell bekapcsolódnia az ifjúság nevelésébe. Lehetőleg minden muzeum - a területi DISZ-bizottsággal közösen - szervezzen meg és vezessen egy-egy minta-ifjúsági szakkört. Minden muzeum rendezzen népszerű tudományos előadást, ifjúsági előadás-sorozatot.

Az elkövetkező időben különösen nagy gondot kell fordítani az ifjúság ének- és zenekultúrájának fejlesztésére, új ifjúsági énekkarok, kisénekkarok létrehozására. Ennek érdekében ki kell bontakoztatni az "Éneklő és zenélő ifjúság"-mozgalmat, az ifjúság széleskörű daltanulását az ifjúsági szervezetekben.

Válamennyi kulturotthon, kulturház tevékenységében biztosítani kell az ifjúság rendszeres, külön foglalkoztatását. A kulturotthonok a DISZ-szervezetekkel közösen, időről-időre rendezzenek ifjúsági összejöveteleket, dalos- és játszódélutánokat, filmvetítéseket, lemez-esteket, házi művészeti versenyeket, juniálisokat. Mindenütt érvényre kell juttatni a DISZ-szervezeteknek azt a jogát és köteleességét, hogy a kulturotthon igazgatójának helyettese a DISZ-vezetőség tagja, megbízottja legyen. Foglaljanak helyet a diszisták a kulturotthon választmányában és kezdeményezően vegyék ki részüket a kulturotthon életének tartalmasabbá tételében.

Az ifjúság egészséges szórakozásának fejlesztésére szélesíteni kell a tánciskolák, táncanfolyamok hálózatát. Az állami ellenőrzéssel, irányítással biztosítani kell, hogy ezek megfelelően neveljék a fiatalokat a társas érintkezés helyes formáira, s küzdjenek az ifjúság táncultúrájában tért nyert kozmopolita hatás ellen, törekedjenek a népi eredetű táncok és a helyes szellemű társasági táncok megerősítésére.

A fiatal művészek szocialista alkotómunkájának elősegítésére a művészeti szövetségekben, kulturális intézményekben, művészeti főiskolákon mindenütt meg kell alakítani a DISZ-szervezeteket. A DISZ és a művészeti szövetségek évenként rendezzék meg a fiatal művészek és művészeti főiskolások versenyeit, pályázatait. A művészek külföldi tanulmányutjai, szereplései alkalmával biztosítani kell a fiatal művészek megfelelő arányú részvételét. /HI/

TZ

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1955. június 13.

7 óra 45 perc

Ifjusági küldöttek érkeztek hazánkba a baráti országokból a DISZ II. Kongresszusára

k HI/Tr/PE KC Bn

1955. június 13. baráti

A DISZ Központi Vezetőségének meghívására hétfőn több országból érkezett ifjusági küldöttség a DISZ II. kongresszusára.

A kínai ifjúság képviselőiben Vang Jü-hui, a Kínai Országos Demokrátikus Ifjusági Szövetség intézőbizottságának tagja, valamint Csang Pao-kang érkezett hazánkba. A vendégeket a Keleti pályaudvaron Molnár János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára fogadta.

A Ferihegyi repülőtérre a román és a csehszlovák ifjúsági küldöttei érkeztek. A román küldöttség tagjai Petre Georgehe, a Román Ifjúsági Szövetség Központi Vezetőségének titkára és Amarie Constantin, a Központi Vezetőség tagja, a csehszlovák fiatalok képviselője Vladimír Meisner, a Csehszlovák Ifjusági Szövetség Központi Bizottságának titkára. A vendégeket Hollós Ervin és Kádás István, a DISZ Központi Vezetőségének titkara üdvözölték.

X X X

A szovjet ifjúságot a Komszomol Magyarországon tartózkodó küldöttsége képviseli a DISZ II. Kongresszusán. A küldöttség vezetője Alekszej Arhipovics Rapohin, a Komszomol Központi Bizottságának titkára. /MTI/

A Gyógypedagógiai Tanárképző Főiskola kiállítása

t Sr/Tr/PE KC Bn

1955. június 13.

A Gyógypedagógiai Tanárképző Főiskola gyakorló iskolái - hazánk felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából - "A munka és szemléltetés nevelésének módja és eszközei" címmel kiállítást rendezett.

Dr. Bárczi Gusztáv, a főiskola Kosuth-díjas igazgatója megnyitójában arról a nagyarányú fejlődésről beszélt, amelyet a gyógypedagógiai oktatás az elmúlt öt év alatt elért. A kiállítás há képet nyújt a gyógypedagógusok munkamódszereiről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1955. június 13.

10 óra — perc

A Majakovszkij szinpad

k-Sr/Tr/PE-KC Bn

1955. június 13.
Ir. igazgatósága közli, hogy június 15-től, szerdától előadásait fél 9-
kor kezdi. /MTI/

Szinjátzócsoportok a kulturális seregszemle budapesti bemutatóján

t HI/TI/PE Bn

1955. június 13.

A kulturális seregszemle budapesti bemutatói hétfőn
délután a szinjátzócsoportok fellépésével folytatódtak. Budapest
Főváros Tanácsa dísztermében hat együttes mutatkozott be a közön-
ségeknek.

Jó benyomást keltett az Acélöntő és Csőgyár szinjátzó
csoportja Sárközi "Dózsa" című drámájának egyik részletének elő-
adásával. A Lányvárosi Dohánygyár csoportja "A kőszívű ember fiai"-
ból mutatott be részletet. A Budapesti Műszaki Egyetem fiataljai
a "Fiúk, lányok, kutyák" című francia vígjáték előadásával bizo-
nyították be jó felkészültségüket. A budapesti bemutatók színvo-
nalához illő teljesítményt nyújtottak a Kőbányai Szerszámgyár
és az Alumíniumgyár szinjátzó, valamint az MSZT Központi Szin-
játzó Együttesének tagjai is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1955. június 13.

21 óra - perc

Beszélgetés V. I. Muradeli Sztálin-díjas zeneszerzővel

i VF/Szl/PE Bn

1955. június 13.

Az MSZT tízéves fennállásának jubileumá alkalmából hazánkban üdvözölhettük a VOKSZ küldöttségének tagjaként a nálunk is közkedvelt szovjet tömegdalok egyik kiváló alkotóművészt, V.I. Muradeli Sztálin-díjas zeneszerzőt, az OSZSZSZK érdemes művészét. Hétnapos magyarországi tartózkodása alatt részt vett az évforduló ünnepségein, baráti beszélgetéseken zenei életünk képviselőivel, meglátogatta a komlói bányászokat és a balatonkiliti Dózsa Tsz tagjait.

Elutazása előtt az MTI munkatársa beszélgetett V.I. Muradellal, aki a következőket mondotta:

- Népeink zenekulturája kölcsönös szeretetének és megbecsülésének régi hagyományai vannak. Liszt Ferenc művei nagy hatást váltottak ki hazánkban - kezdte szavait V.I. Muradeli, - zenekaraink és előadóművészeink állandóan műsorukon tartják szimfóniáit, zongora-darabjait és rapszódiait. Nem mondok újságot ezzel, ha megemlítem, hogy a Moszkvai Nagyszínház műsorára tűzte Erkel Bánk című operáját. Bartók és Kodály művei a Szovjetunió hangszertermeiben mindenütt szeretetteljes fogadtatásban részesülnek, s a mi magyar zeneszerzők közül például Ferenc Csinos Palkó-ját, a szovjet ország több színpadán mutatják be nagy sikerrel, esztrádműsoraink programjában is népszerűek Szabó Ferenc kórusművei és dalai. Az Állami Népi Együttes több ének- és zeneszáma ma már a mi együttesünk repertoárjában is szerepel. Ugy hiszem közismert dolog, hogy a szovjet operettekben gyakran esendülnek fel magyar melódiák. Mígóta Petőfi Sándor verseinek orosz fordítása széles körben elterjedt, több szovjet zeneszerző foglalkozik ezzel a gondolatmal, hogy megzenésítse egy-egy költeményét. Magyarországi tartózkodásom idején örömmel tapasztaltam, milyen szeretettel fogadják a magyar hallgatóság az orosz klasszikus és a szovjet zeneművészet alkotásait.

- Ugy érzem azonban, van még kölcsönösen tennivalónk, hogy kiszélesítsük zenei életünk kapcsolatát. Amint hazatérek - mint a Szovjet Zeneszerzők Szövetsége egyik szakosztályának elnöke - arra fogok törekedni, hogy zeneműkiadóink még több magyar zenemű- és népdal-kottát adjanak ki, hogy karmestereink külföldi művekből összeállított műsor ikon - a rádióban is - gyakrabban szólaltassák meg a magyar zeneműveket.

/folyt. köv./ TL

B 40. kiadás

1955. június 13.

21 óra / perc

/Beszélgetés V.I. Muradeli. 1. folyt./ i VF/Szl/PE Bn

A Zeneszerzők Szövetsége könyvtárában, a moszkvai és a többi konzervatórium tantervében bővíteni szándékozunk azoknak a műveknek a számát, amely ekből művészeink alaposabban megismerhetik a magyar zeneirodalom legjobb alkotásait. Még szorosabbra kell fűzünk az MSZT és a VOKSZ zenei kapcsolatait, hogy a hangversenydobogókról és a rádió útján minél hamarabb jussanak el a magyar zenekedvelőkhöz a szovjet zeneszerzők legjobb, új, hangszeres és vokális művei.

Arra a kérdésre, hogy milyen feladatok foglalkoztatják most a szovjet zeneszerzőket, V.I. Muradeli a következőket válaszolta:

- Elsősorban a szovjet élet témáiról írt opera, az új szovjet tóneddalok és a tánczene, természetesen más kérdések is, de ezek a legfontosabbak.

- Új operairodalmunk fejlődésében van - folytatta. - Több zeneszerzőnk dolgozik operán, vagy éppen be is fejezte új operáját. Ilyenek például Kabalevskij "Nyikita Versinyin" és Molcsanov "Hajnal" című operája, vagy Hrennyikov, Gorkij regényéből írt "Az anyá" című operája, amelyet a jövő évben mutat be a Moszkvai Nagyszínház.

Arra a kérdésre, milyen műveken dolgozik most, V.I. Muradeli ezt válaszolta:

- Az 1948-as párthatározat, amely "Nagy barátság" című operánat megbírálta, nagy segítségemre volt további művészi utamon. Utána a kis formákhoz fordultam: dalokat írtam, hogy mint egy nagy épülethez a tétlákát, úgy gyűjtsen azokat az elemeket, amelyek teljes értékű, realista, nagy mű megalkotásához szükségesek. Ma tóneddalaim népszerűek, annak nagyon örülök. Az utóbbi években írtam többek közt Leninről, Oroszország és Ukrajna egyesülésének 300. évfordulójáról szóló dalimat, a "Moszkva-Peking", "Vietnam csillaga" és a "Békeharcosok" című tóneddalokat. Ezzel az utóbbi dallal készül a leningrádi ifjúság kórusa a varsói VIT-re. A Világ-ifjúsági Találkozó számára egy másik, még kiadatlan dalom is van.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1955. június 13. 11 óra 10 perc

/Beszélgetés V.I. Muradeli. . . 2. folyt./ i VF/Szl/PE Bn

Nemrégem pedig hozzáláttam új operám megkomponálásához. A cím "Október katonái", cselekménye 1917 áprilisától a Téli Palota bevételeig fordulja magában a Nagy Októberi Szociális Forradalom eseményeit.

- A magyar művészekkel való találkozásairól, s a művekről, amelyeket most hallottam, majd hosszabb cikket szeretnék írni. De hadd mondjam el - fejezte be szavait V.I. Muradeli Sztálin-díjas szovjet zeneszerző - hogy nagy örömmel látta és büszkeséggel töltötte el Kónló bányászai, Sztálinváros építői és a balatonkiliti Dózsa Tsz tagjai hozzáférő kezén munkájának sok eredménye. Mi a VOKSZ-ban - akárcsak az MSZT a magyar nép körében, - arra törekszünk, hogy még szorosabbra szövődjenek népeink között a testvéri barátság szétterjedhetetlen szálai. /MTI/

- - - - -

Hazaützött a VOKSZ küldöttsége

t. VF/Szb/PE Bn

1955. június 13.

Hétfőn délután a Ferihegyi repülőtérről hazautazott a Magyar-Szovjet Társaság megalakulása tizedik évfordulójának megünneplésére Budapesten tartózkodó VOKSZ küldöttsége: V.G. Jakovlev, a VOKSZ vezetősége elnökének első helyettese és V.I. Muradeli, Sztálin-díjas zeneszerző; az OSZSZSZK érdemes művésze, a VOKSZ zenei szakosztályának tagja.

A küldöttség bucsuztatására megjelent a repülőtéren Kende István, a Magyar-Szovjet Társaság főtitkára, Kakuk Józsefné és Biró Vera, az MSZT titkárai, az MSZT vezetőségének több tagja, Kerek Gábor, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtitkára, Erdélyi Károly, a Külügyminisztérium osztályvezetője, valamint társadalmi és kulturális életünk számos kiváló képviselője.

Ott volt V.Z. Kuzmenko, a VOKSZ magyarországi megbízottja, Eugen Rodan, a Román-Szovjet Kulturális Kapcsolatok Társaság /ARLUS/ főtanácsának titkára. /MTI/

- - - - -

B 42. kiadás

1955. június 13.

21 óra 55 perc

A MÁV szimfonikusok nagysikerű jubileumi hangversenye az Erkel Színházban

t VI/PE Bn

1955. június 13.

A fennállásának 10. évfordulóját ünneplő Budapesti MÁV Szimfonikus Zenekar hétfőn este tartotta jubileumi hangversenyét a Magyar Állami Operaház-Erkel Színházában. A zenekar nagy sikerrel adta elő Beethoven Ernő nyitányát, D-dúr hegedűversenyét és IX. Szimfóniáját. Közreműködtek: Szecsődi Irén, Tiszay Magda, Sinányi József Kossuth-díjas, Fodor János Kossuth-díjas érdemes művész, az Állami Operaház tagjai, Zirczky Endre /hegedű/, és a Fővárosi Énekhar. Vezényelt Lukács Miklós és Pécsi István.

Az est közönsége a műsorszámok után hosszantartó, lelkes tapsal ünnepelte a jubiláló zenekart, valamint a közreműködő művészeket és énekart. /MTI/

Fogadás a Duna-bizottság XII. ülésének alkalmából

t Bc/PE Bn

1955. június 13.

A Duna-bizottság XII. ülésének alkalmából Sik Endre, a Duna-bizottság elnöke és Dragoje Gyurics, a Duna-bizottság titkára hétfőn este fogadást adott a bizottság budapesti székhelyében. A fogadáson részt vettek a Bolgár Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Rómán Népköztársaság, a Szovjetunió, a Csehszlovák Köztársaság, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság küldöttségei, ott voltak a bizottság munkájában résztvevő államok budapesti diplomáciai képviseleteinek vezetői és tagjai. Jelen volt a fogadáson a Külügyminisztérium, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium több vezető munkatársa. /MTI/

43.

B .i. kiadás

1955. június 13.

21 óra 55perc

Időjárásjelentés

& PE M Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti június 13-án, hétfőn este 21 órakor:

Szeles idő

Az óceáni légtömegek gyors előnyomulása következtében Közép-Európában igen változékony az időjárás. Kelet-Németországban, Ausztriában és Lengyelországban sokfelé esik az eső. Franciaországban átmenetileg szárazabb az idő.

Hazánkban ma felhős, hűvös volt az idő. A Dunántúlon a délutáni órákban elerégt az eső. A nappali hőmérséklet nyugaton 19-21, keleten 21-23 fokig emelkedett. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 18 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: kevesebb felhő, néhány helyen, főleg keleten még záporosó, élénk nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet keleten is kissé csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 20-23 C fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Bud pestnél 473 cm. /MTI/

TL

V é g e